



## 习近平外交思想学习座谈会在京召开

新华社北京7月24日电 7月24日,习近平外交思想学习座谈会在京召开,国务委员兼外长王毅出席会议并讲话,强调要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,奋力开创新时代中国特色社会主义外交新局面。

王毅表示,习近平总书记作为中国特色大国外交的总设计师,洞察国际风云、把握时代脉搏,引领

世界潮流,提出一系列原创性外交战略策略和重大理念倡议,创立了习近平外交思想,为新时代中国外交提供了根本遵循和行动指南,为解决全球重大问题贡献了中国智慧和方案,为人类文明进步事业作出了重大贡献。

座谈会上,与会同志结合各自工作实际,畅谈学习体会,交流心得体会,一致认为,习近平外交思想是马克思主义中国化时代化的最新成果,是新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是新时代中国外交的总纲,是指导我们做好新时代中国外交工作的根本遵循。

进人类和平与发展的崇高事业作出了重大贡献。外交战线要进一步学习领会、贯彻落实习近平外交思想,提高政治站位,坚决做到“两个维护”;深化学习研究,持续加强理论武装;指导外交实践,着力增强工作实效;加强阐释宣传,充分彰显世界意义。

座谈会由习近平外交思想研究中心和时事报社共同举办。

便民电话:报警服务:110 交通事故:122 消费者投诉:12315 医疗急救中心:120 用电服务:95598 用水服务:2596316 法律服务:12348 环保投诉:12369 物价投诉:12358 劳动监察:2523311

## 奋进新征程 建功新时代

# 上半年漳州GDP增速位居全省第二

■完成2618.63亿元,同比增长6.7% ■12个主要经济指标增幅全部位居全省前三

本报讯(记者 苏奕斌)记者从市统计局和有关部门获悉,上半年我市经济运行总体平稳、稳中有进,12个主要经济指标增幅全部位居全省前三,其中全市GDP完成2618.63亿元,增长6.7%,增速居全省第二。

### 经济指标呈现“三稳”

主要指标排位稳固、保持领先。上半年,我市社会消费品零售总额、城镇居民人均可支配收入、农村居民人均可支配收入等3项指标增幅居全省第一;除GDP外,固定资产投资、规模以上工业增加值、一般公共预算总收入、金融机构本外币存款余额、金融机构本外币贷款余额等5项指标增幅居全省第二;农林牧渔业总产值、地方一般公共预算收入、进出口总额等3项指标增幅居全省第三。

先行指标协调稳健、好于预期。上半年,我市全社会用电量、工业用电量增速均居全省前列。新登记市场主体超8万户,增长61.5%。内外贸吞吐量2661.56万吨,增长10%。本外币各项存款、贷款余额分别增长16.7%、17.3%,其中制造业中长期贷款

增长30.9%。价格指数走势稳定、比较有序。上半年,市辖区居民消费价格指数(CPI)101.2,上涨1.2%,较为温和稳定。

### 经济底盘呈现“三实”

从“三次产业”看,基础不断夯实。一产方面,上半年我市农林牧渔业总产值增长4.9%,其中,农业、林业、牧业、渔业分别增长6.1%、8.0%、5.3%、3.5%。二产方面,上半年我市规模以上工业增加值增长10.9%,34个纳统的工业行业中22个实现正增长,增长面达64.7%;建筑业总产值增长11.5%,居全省第一。三产方面,上半年我市第三产业增加值增长5.0%,居全省第三;商品房销售面积增长3.4%,居全省第二,今年以来始终保持正增长。

从“三驾马车”看,后劲日益充实。投资方面,上半年我市固定资产投资增长12.2%,其中项目投资增长22.8%,工业投资增长26.8%,制造业投资增长35.5%,建筑安装工程投资增长18.3%。消费方面,上半年我市社会消费品零售总额增长6.1%,尤其

是网络商品零售额增长61.9%,取得了较大突破。外贸方面,上半年我市外贸进出口总额增长26.9%,其中出口总额增长26.7%。从“三个收入”看,保障较为扎实。财政收入方面,上半年我市一般公共预算总收入、地方一般公共预算收入分别增长10%、10.8%。居民收入方面,上半年我市城镇居民、农村居民人均可支配收入分别增长5.9%、8.5%,城乡收入比1.75,比去年同期收窄0.05。企业经营收入方面,1至5月我市规模以上工业企业营业收入增长13.1%,1至6月我市共办理增值税留抵退税78.16亿元。

### 经济质效呈现“三进”

新兴动能提速前进。重点行业增势良好,上半年我市规上高技术行业增加值增长11.7%,高于规上工业增速0.8个百分点,其中医药制造业增加值增长14.7%,专用设备制造业增加值增长24.7%。产业投资质量提升,高技术产业投资增长30.0%,其中高技术制造业投资增长108.7%。

重大项目有效推进。上半年全市新增入库项目1225个,总投资1400.51亿元,分

别增长149.5%、49.8%。联盛林浆纸一体化、中沙古雷乙烯、古雷炼化一体化二期、漳州高铁漳州段、华安抽水蓄能等一批重大项目取得了新进展新成效。

民生福祉统筹推进。粮油稳供方面,全市建立省、市、县三级地方粮食储备,其中市、县粮食储备规模达到35万吨以上,满足我市6个月购粮人口需求。能源保供方面,后石电厂目前共运行6台机组360万千瓦,总库存合计45.03万吨,可供满负荷发电天数为13.9天。稳工稳岗方面,新增城镇就业2.5万人,完成年计划62.8%,兑现稳就业补贴8930万元。生态环保方面,空气质量综合指数2.93,同比改善11.7%;36个小流域省考断面I-III类水质比例91.67%,高于年度目标5.57个百分点;近岸海域优良水质站占比84%、面积占比95.54%,排名全省第三;诏安湾水质大幅提升,2个国控点活性磷酸盐浓度同比下降64%和46%,达到省考考核目标。安全生产方面,上半年全市生产安全事故起数、死亡人数分别下降65.3%、67.3%,实现“双下降”,未发生较大及以上事故。

## 南靖:念好“山”字经 做活“竹”文章

龙、船、场、书、洋、和、溪、奎、洋等镇是南靖县竹子主产区。南靖因地制宜引导笋竹加工企业落户竹子主产区,既节约了企业运输成本,保证原料品质和供应稳定,又拓宽了当地竹产业销售市场,让竹农实现“家门口”销售笋竹。

和溪镇吉春村地处高山地带,平均海拔高度800多米,空气负氧离子含量高,气候环境及地理条件适合竹子的生长。吉春村现有竹林面积约8000亩,竹农20多户,

竹子和竹笋给当地竹农带来可观的经济效益。“今年村道拓宽改造,运输竹子更加便捷,预计今年收益能达到4万元。”南靖县和溪镇吉春村竹农刘建生说。

南靖以现代竹业项目的丰产竹林基地为示范,辐射带动周边镇、村的丰产竹林培育,通过新开竹山道路、新建蓄水池、新铺管网,大大改善丰产竹林的生长环境,促进竹林速生丰产,带动全县竹林生产的产量和质量提升。此外,南靖还积极

组织企业参加展会,开拓国际国内市场。

在“林改”的背景下,南靖正积极推进“竹农+林场+企业”三方共赢模式:村集体和竹农负责出地出林,以地票、林票获取收益;国有林场负责技术指导,做好林地流转承包和基地运营管理;企业负责基地资金投入,按质按量保价保收毛竹原料,并就近配套建立毛竹半成品初加工点,打造从生产、加工到销售全产业链闭环。◎张梦帆 黄玉文 沈仪晖



南靖县和溪镇吉春村连片的竹林

## 云霄:擦亮地标“金招牌”

夏日清晨,云霄县下河乡下河村村民们骑着摩托车,将刚采摘下来的新鲜杨桃运往和丰果蔬农民专业合作社。数十筐杨桃齐刷刷在合作社内铺展开来,地面霎时像打翻了调色盘,青绿、草绿、橙黄多种颜色相互碰撞出丰收的色彩。

“根据收货地远近和消费者需求,我们会将杨桃分门别类,颜色稍绿一点的可以邮寄到北京、成都等相对较远的地区,颜色偏黄的发送到周边城市,市场行情好的时候,这里杨桃日均收购量可达1万斤左右。”和丰果蔬农民专业合作社负责人蔡川和说道。近年来,下河村依托杨桃科技小院、下河杨桃协会等平台,相继成立了多家农民专业合作社,并为当地杨桃申请注册“下河杨桃”地理标志商标,统一

河杨桃标识、标准、包装、销售、物流和品牌,全产业链拉动杨桃产业高质量发展。

“下河杨桃获评国家地理标志证明商标后,身价也跟着水涨船高。有了品牌的加持,我们村的杨桃线上线下不愁销,单斤市价稳定在5元左右,比市场同类鲜果高出1至2元。”聊起“地标”带动效应,下河村第一书记蔡劲松深有感触。据他介绍,下河村正持续深化产学研合作与二产加工对接,新建品种改良实验园,引进“香蜜杨桃”等国内外优质杨桃品种,开发饮料、罐头、蜜饯、冻干等杨桃深加工产品。目前,“下河杨桃”的种植面积已逾万亩,产值超亿元。

“杨桃村”培育地标致富惠民,是云霄县发展地标经济、助力乡村振兴的缩影。

云霄是原中央苏区县,下河杨桃等40枚地标产品是老区人民在广袤红色土地上不懈耕耘的生动见证。

如何盘活优势资源,全方位培育壮大地理标志经济?云霄县的答案是,擦亮“全国地标第一县”金招牌,加快推动地理标志产业与特色产业、生态文明建设、历史文化传承有机融合,形成全县大抓“地标”的工作格局,朝着创建国家地理标志产品保护示范区的目标大步迈进。

“在县地理标志产业高质量发展工作领导小组的牵头下,云霄将现有的40枚地标产品进一步细分品类,划定主要地标生产区域,建设地标产业示范园、保护点,对各乡镇(开发区)地理标志培育、运用促进工作提供‘教练式’辅导,因情因地制宜抓

好地标注册申报、品牌扶持、效益提升等环节,促农产品树牌创牌理念深入人心。”县市场监督管理局一级主任科员蔡炎煌表示,目前全县已有14个具有产业规模、经济带动效益良好的地标产品被列为示范品种。其中,“云霄枇杷”荣获2020年世界地理标志产业博览会“金奖”,种植人口近11万,产值约3.5亿元;“列屿巴非蛤”带动人家村400多户渔民鼓起腰包,小渔村成为远近闻名的“亿元村”;“竹塔泥蚶”获全国驰名商标,成为县域重要水产支柱产业之一。

下阶段,云霄县还将继续探索实践“地标产品+食品制造+文旅融合”发展路径,用好活云霞地标馆、下河杨桃驿站、云霄枇杷驿站、马铺百草园地标驿站等“一馆三驿站”,充分发挥富佳宝食品科技园等食品制造企业龙头企业带动效应,延长“种、加、包、储、销、旅”一体化发展的地标产业链,让地标产品真正成为老区人民致富的有力载体。◎郭扬

## 为漳州『大招商』贡献人大政协的智慧力量

市人大、市政协首次联合开展『助力产业招商、共促漳州发展』系列活动

本报讯(记者 蔡柳楠 沈昊鹏 林颖)7月22日,“人大代表、政协委员助力产业招商、共促漳州发展”座谈会在漳州宾馆举行,拉开我市人大、政协首次联合开展“助力产业招商、共促漳州发展”系列活动的序幕。市人大常委会党组书记、主任李东河主持会议并讲话,市政协党组书记、主席吴文团出席会议并讲话,市领导方木荣、李亚树、郑立敏、卢力、蔡兴州等出席会议。

会上,市商务局、高新区管委会相关负责人分别进行招商政策宣讲和重点片区招商推介。来自市人大代表、政协委员的企业家们纷纷畅所欲言,为漳州招商引荐建言献策。会议还发出《关于号召全市各级人大代表、政协委员助力产业招商、共促漳州发展的倡议书》。

会议强调,围绕今年第三季度“产业大招商攻坚”工作主题,市人大、市政协联合开展全市“人大代表、政协委员助力产业招商、共促漳州发展”系列活动,涵盖举行主题座谈会、开展招商项目现场观摩、领导带队赴外地招商推介、项目集中签约等多个阶段。全市各级人大代表、政协委员既要充分发挥自身代表性强、联系面广的优势,把市委政府的政策主张传播出去,为产业大招商攻坚凝聚社会共识,又要立足本职,以搭台唱戏、助力助推为主,在加快建设现代化滨海城市中体现现代代表、委员担当,贡献人大、政协智慧和力量。

会议要求,全市各级人大代表、政协委员要积极推介漳州、当好招商引资的宣传员,要踊跃投身实践,当好招商引资的战斗力,要用心履职尽责,当好招商引资的服务员,要强化责任担当,当好优化营商环境的监督员。特别是各位企业家代表委员要不断强化发展自信,提振奋斗精神,与党委政府同舟共济、共克时艰,积极投身市委、市政府产业大招商攻坚,全员、全面、全域开展招商工作,在建设现代化滨海城市中捕捉新商机、构筑新优势,实现新发展。

会后,参会人员还前往南湖“双创”产业园、“一药一智”产业园等招商项目现场进行考察。

座谈会发言摘要 >>> 2版

## 市人大常委会与市政协发出倡议 提升站位凝聚共识 履职尽责争当表率

本报讯(记者 沈昊鹏)7月22日,市人大常委会、市政协共同发出《关于号召全市各级人大代表、政协委员助力产业招商、共促漳州发展的倡议书》(以下简称《倡议书》),号召全市各级人大代表、政协委员积极响应市委加快构建现代产业体系工作部署,着力抓招商、上项目、促发展,全方位推进高质量发展超越,在更高起点上建设现代化滨海城市,奋力谱写富民新漳州建设新篇章。

《倡议书》强调,全市各级人大代表、政协委员要站位全局、凝聚发展共识,时刻牢记身份和职责,忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,深入践行全过程人民民主,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、市委工作要求上来,充分发挥模范带头作用,画出最大同心圆,扩大发展朋友圈,广泛凝聚推动漳州加快发展的社会共识。

《倡议书》号召,全市各级人大代表、政协委员要围绕中心、汇聚磅礴力量,紧扣市委加快建设现代化滨海城市的发展蓝图和开展“产业发展项目建设攻坚年”活动、“七比一看”竞赛、“一季一主题”攻坚推进等中心工作,发挥代表、委员自身优势,多出好主意、多聚正能量、多添新动能。要主动作为、争当先行表率,主动应对今年“需求收缩、供给冲击、预期转弱”等压力,以强烈的主人翁意识,积极投身漳州发展实践,围绕“建链、补链、强链、延链”,争做招商引资的坚定支持者、有力推动者、积极参与者,为漳州发展“四大经济”和“9+5”千亿产业集群、高效统筹疫情防控和经济社会发展作出更大贡献。要加强宣传、营造浓厚氛围,充分发挥代表、委员来自不同行业、不同岗位的优势,自觉担负起宣传漳州、推介漳州的责任,深入宣传我市出台的系列惠企政策,引导帮助企业用足用好政策,进一步提振发展信心决心,在全市营造投身发展、加快发展的浓厚氛围。

### 今日导读

龙文:以实干显担当 以工作见真章  
云霄:培育乡村振兴动能 激发基层奋进活力  
长泰交出高质量发展的“期中答卷”